

KBC OSIJEK  
Ul. Josipa Huttlera 4, Osijek  
Tel: 031/ 511 511  
Fax: 031/ 512 221  
E-mail: ravnateljstvo@kbco.hr

Klinika za ginekologiju i opstetriciju  
Zavod za ginekološko onkologiju s intenzivnim liječenjem  
Voditelj Zavoda  
prof. dr. sc. Zlatko Topolovec, dr. med.  
Tel: 031/512 324

## **LLETZ**

### **ŠTO JE LLETZ I KAKO SE IZVODI?**

**LLETZ** (*Large Loop Excision of the Transformation Zone*) način je liječenja koji koristimo kako bismo uklonili displastične promjene na vratu maternice te ujedno smanjili vjerojatnost nastanka karcinoma vrata maternice. Uzimanje manjeg uzorka s vrata maternice uobičajeno se naziva **LLETZ biopsija**, a predstavlja elektrokiruršku resekciju kolposkopski vidljive lezije. **LLETZ konizacija** je zahvat kojim se uklanja cjelokupna kolposkopska promjena s vrata maternice, obično u obliku plićeg ili dubljeg konusa(stošca), ovisno o veličini lezije. Koristeći električnu niskovoltaznu omčicu priključenu na struju ginekolog će odstraniti abnormalno tkivo vrata maternice (cerviksa). Obzirom da vrlo tanka omčica omogućuje precizan zahvat, istodobno zatvaranja krvnih žila i minimalno oštećenje tkiva oko područja koje treba ukloniti, postupak je izrazito pošteđan.

### **KOMPLIKACIJE ZAHVATA**

S obzirom da LLETZ predstavlja maksimalno pošteđni i minimalno invazivni kirurški zahvat vrlo rijetko dolazi do komplikacija tijekom zahvata. Ipak, u nekim slučajevima može doći do prekomjernog krvarenja za vrijeme zahvata koje zahtjeva kirurško saniranje.

### **KASNE POSLJEDICE ZAHVATA**

Od poslijeoperacijskih komplikacija može doći do infekcije rane, stenozе (suženja) kanala vrata maternice i postljedično bolne menstruacije te slabljenja vrata maternice što može uzrokovati prijevremeni porod u trudnoći. Ipak sve navedene komplikacije su rijetke.

### **OPORAVAK NAKON ZAHVATA I POSLJEDICE ZAHVATA**

Nakon zahvata preporuča se mirovanje narednih 24h te tjelesna poštuda 10-14 dana. Također je moguća pojava laganog iscjetka i krvarenja dok rana zarasta. Tijekom prva tri tjedna ne preporuča se korištenje tampona, sjedećih ili ležećih kupki. Potrebno je i tri – četiri tjedna apstinirati od seksualnih odnosa.